

**ΟΤΑΝ** διάβασα στον «ΚΟΣΜΟ» ότι η τριήμερη επίσημη επίσκεψη της πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ στις Ινδίες είχε σαν σκοπό να πουλήσει το ανθρωποκτόνο ουράνιο αναφώνησα με στεντόρεια κραυγή: Τι υποκρισία! Γιατί το ουράνιο, ως γνωστόν, είναι απαραίτητο χημικό στοιχείο από τα μέταλλα για την κατασκευή πυρηνικών όπλων. Και δυστυχώς η Αυστραλία έχει μεγάλα αποθέματα του επικίνδυνου αυτού μετάλλου, το οποίο πουλάει στο εξωτερικό με έσοδα εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια το χρόνο. Αυτός είναι και ο λόγος ή πιο συγκεκριμένα για τον Μολώχ του χρήματος που η κυβέρνηση της Καμπέρας έδωσε τη συγκατάθεσή της στην Εταιρεία BHP Billiton, προκειμένου να προχωρήσει στην εξόρυξη ουρανίου στο γνωστό ορυχείο του Olympic Dam στη Νότια Αυστραλία, με προοπτική να δημιουργηθεί το μεγαλύτερο ορυχείο ουρανίου στον κόσμο. Και τότε αναφώνησα και πάλι με οργή: Τι υποκρισία να λένε οι κυβερνώντες ΟΧΙ στα Πυρηνικά, ΝΑΙ στο Ουράνιο!

**Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ** αυτή μου έφερε στη θύμηση το υποκριτικό «ΟΧΙ» του τότε πρωθυπουργού Τζον Χάουαρντ στην αμερικανική πρόταση να μετατραπεί η Αυστραλία σε σκουπιδότοπο πυρηνικών αποβλήτων και από την άλλη παρά την σφοδρή αντίσταση των Οικολογικών Οργανώσεων έδωσε εντολή να αρχίσει η εξόρυξη ουρανίου στο Τζαμπιλούκα. Υπάρχουν και αυτοί που υποστηρίζουν ότι η Αυστραλία μια τόσο αχανής χώρα και έρημη στο μεγαλύτερο μέρος της όχι μόνο δεν κινδυνεύει από τη διατήρηση των πυρηνικών αποβλήτων χωρίς να απειληθεί το οικολογικό σύστημά της, αλλά είναι και μια πελώρια Ήπειρος που θα

## απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

### Τι υποκρισία με το ουράνιο!

μπορούσε να «απλώσει χέρι βοήθειας στον υπόλοιπο κόσμο» που έχουν πρόβλημα με τα πυρηνικά απόβλητα, με το αζημίωτο βέβαια.

**ΝΑ ΜΑΣ ΣΥΓΧΩΡΟΥΝ** οι υποστηρικτές αυτής της πρότασης, αλλά εμείς διαφωνούμε κάθετα. Ίδου του λόγου το αληθές! Πρόκειται για τον Πυρηνικό Πειραματικό Σταθμό στο προάστιο Λούκας Χέιτς. Ο Αυστραλιανός Οργανισμός Πυρηνικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ANSTO) μας βεβαιώνει ότι ο Πυρηνικός αυτός Σταθμός έχει αντικατασταθεί με έναν νέο αντιδραστήρα που είναι ασφαλής για τους κατοίκους της περιοχής και το περιβάλλον. Σαν βόμβα όμως πολλών μεγατόνων πέφτει

μία μελέτη ενός ανεξάρτητου Αμερικανού Ειδικού που προβλέπει ότι ένα ατύχημα στον εν λόγω Πυρηνικό Σταθμό δεν μπορεί να αποκλειστεί εντελώς και σε περίπτωση αλυσιδωτής ανεξέλεγκτης αντίδρασης, όπως στο Τσερνομπίλ και στη Φουκοσίμα, σε απόσταση πολλών χιλιομέτρων θα έχουμε χιλιάδες θανάτους από καρκίνο λόγω διαφυγής ραδιενεργού ιωδίου -131 στην ατμόσφαιρα! Δίνει κανείς σημασία;

**Γ'ΑΥΤΟ** ακόμη κάνουμε τούμπες ευτυχίας ως τον ουρανό, που πρόσφατα 713 προσωπικότητες που ανήκουν στην Αυστραλιανή Οργάνωση για μια Συνθήκη κατά των Πυρ-

νικών Όπλων ανάμεσα στις προσωπικότητες και οι πρώην πρωθυπουργοί Μάλκομ Φρέιζερ, Μπομπ Χοκ, Γκοφ Ουίτλαμ και Άντριου Πίκοκ, καθώς και ο πρώην Υπουργός Εξωτερικών Γκάρεθ Έβανς, υπέγραψαν ανακοινωθέν για τον Πυρηνικό Αφοπλισμό. Και πως να μην κάνουμε τούμπες ευτυχίας, αφού όπως λένε οι Ειδικοί Επιστήμονες «Ο κίνδυνος διατήρησης ή χρήσης πυρηνικών όπλων στην περιοχή μας έχει αυξηθεί σε ανησυχητικά επίπεδα». Και είναι μείζον θέμα για την κα Γκίλαρντ να ηγηθεί η Αυστραλία μιας παγκόσμιας πρωτοβουλίας για να απαλλαγεί ο πλανήτης μας από τα Πυρηνικά Όπλα.

**ΠΡΙΝ ΟΜΩΣ** σπεύσουμε να αγαλλιούμε και να βροντοφωνάξουμε ότι επιτέλους η πολιτική απόκτησε πολιτικό υπόβαθρο, με μια μικρή ανάλυση που θα κάνουμε θα διαπιστώσουμε ότι πίσω από τα ωραία λόγια για «Πυρηνικό Αφοπλισμό» κρύβεται το βρώμικο παιχνίδι που έπαιζαν και παίζουν με τα Πυρηνικά όλοι οι πρωθυπουργοί που κυβέρνησαν και κυβερνούν αυτή τη χώρα. Ναι, το βρώμικο παιχνίδι που παίζουν οι κυβερνήσεις της Αυστραλίας στο «ταμπλό» της κατασκευής των Πυρηνικών Όπλων. Από τη μια μεριά δεν διατάζουν να πουλήσουν ουράνιο στον υπόλοιπο κόσμο για να κατασκευάσει Πυρηνικά Όπλα και από την άλλη απαιτούν να ηγηθεί η Αυστραλία μιας Παγκόσμιας πρωτοβουλίας για να απαλλαγεί ο Πλανήτης μας από τα Πυρηνικά Όπλα! Και αυτό αν μη τι άλλο είναι μια μεγάλη Υποκρισία, γιατί η πολιτική για την εξόρυξη και πώληση ουρανίου δεν πρέπει να βασίζεται μόνο στην Αρχή του κύκλου που λέγεται κατασκευή Πυρηνικών Όπλων, αλλά και στο Τέλος του!



## FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

<b>27 &amp; 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ TAMWORTH ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΗ \$220.00
<b>28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΣΤΗ CANBERRA, ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΣΤΟ QUEANBEYAN \$30.00
<b>30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$1695.00</b>
<b>10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ, <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$3400.00</b>
<b>11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ ΣΤΟ WOLLONGONG ΜΕ ΠΑΝΗΓΥΡΙ \$25.00, ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ \$15 ΜΕ ΠΟΛΥ ΩΡΑΙΟ ΦΑΓΗΤΟ, ΓΛΥΚΑ ΚΑΙ ΠΟΤΟ
<b>15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ TASMANIA \$1950.00 <b>ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ</b>
<b>24 &amp; 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ YOUNG ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΖΕΨΟΥΜΕ ΚΕΡΑΣΙΑ \$185.00 ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ, ΒΡΑΔΙΝΟ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΑΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ
<b>25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2800.00
<b>2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012:</b>	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ HONOLULU \$2800.00
<b>5 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013:</b>	7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST \$595.00

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξεντεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε  
καλό ταξίδι**